

В объединенный диссертационный совет  
99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Владимирский государственный  
университет имени Александра  
Григорьевича и Николая Григорьевича  
Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий  
государственный университет»  
600000, г. Владимир, ул. Горького, д. 87

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисова Ивана Валерьевича  
«Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой  
трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Совершенствование управления здравоохранением является одной из важнейших задач реализации стратегического национального приоритета - сбережения народа России. При этом глобальная эпидемиологическая ситуация последних лет наглядно показала необходимость решения этой задачи на новой технологической основе. Однако применение современных информационно-цифровых технологий в столь специфической сфере как здравоохранение объективно требует адекватного научно-методического обоснования. Поэтому тему данного диссертационного исследования, несомненно, следует признать важной и актуальной.

Автор выдвигает научную гипотезу о том, что активное распространение цифровых сервисов и технологий на основе искусственного интеллекта, больших данных, распределенного реестра и смарт-контрактов способствует совершенствованию управленческой деятельности в системе здравоохранения посредством организации эффективного взаимодействия всех участников бизнес-процессов. И целью своего исследования он ставит разработку и развитие теоретических и методических положений по совершенствованию управления организациями здравоохранения на основе цифровой трансформации осуществляемых ими бизнес-процессов.

Полученные результаты в виде декомпозиции элементов цифровой трансформации здравоохранения, концептуального подхода к управлению здравоохранением на основе цифровой трансформации, разработанного с учетом этого механизма совершенствования системы управления, предложенных архитектуры блокчейн-платформы как инструмента совершенствования управления здравоохранением и методики оценки

эффективности такого совершенствования обладают как научной новизной, так и практической значимостью. Это доказывается их добротной аprobацией на шести международных научно-практических конференциях, внедрением в практику экономической работы ООО «Автоматизированные интеллектуальные системы транспорта», ООО «Орион технолоджиз», а также в учебный процесс Государственного университета просвещения при реализации магистерской программы «Менеджмент в сфере здравоохранения». Результаты исследования нашли отражение в 11 опубликованных работах, в том числе в пяти статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Однако, содержание работы выиграло бы от большего внимания к вопросам учета требований различных групп заинтересованных сторон организаций здравоохранения при разработке рекомендаций по совершенствованию управления их деятельностью. Данное замечание носит характер рекомендации и не снижает общей положительной оценки качества проведенного автором исследования.

Учитывая отмеченное выше, можно сделать вывод о том, что диссертация Борисова Ивана Валерьевича «Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой трансформации» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Профессор Департамента бизнес-аналитики  
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
доктор экономических наук,  
профессор

Владимир Иванович Бариленко

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,  
телефон: +7 (495) 2495364, E-mail: [vbarilenko@fa.ru](mailto:vbarilenko@fa.ru)

27 апреля 2023 г.

